## Путеводитель к Интернет-семинару

Заявленная тема семинара, на первый взгляд, кажущаяся не новой, очень мало представлена в теоретических разработках. Как отмечено в исследовании российского автора Радомысльской Е.А., в педагогике недостаточно разработаны теоретические основы самореализации личности посредством самоуправления в учреждении дополнительного образования детей.

Сегодня вопросы детского самоуправления ОТНОСЯТСЯ К ПРОБЛЕМНЫМ, но не являются при этом вопросами № 1. О развитии самоуправления во внешкольных учреждениях научных исследований в Украине нет совсем. Не много их и в России. Те же, что есть, не дают полных и исчерпывающих ответов на имеющиеся сегодня вопросы.

Мы предлагаем некоторые теоретические выкладки и практические примеры решения этой проблемы. Может быть те, кто будет интересоваться представленной информацией, будут несколько разочарованы, не увидев документа или материала с прямым указанием на то, что и как нужно сделать, чтобы создать в своем учреждении эффективную модель детского самоуправления, которая тут же заработает и даст результат. У нас такого рецепта нет. Но мы постарались собрать и представить вашему вниманию наиболее «свежие» материалы теоретического и практического характера, которые помогли бы прояснить ситуацию: с чего начинать и на что направлять работу органов детского самоуправления во внешкольном учреждении.

На сегодня есть ряд документов, на которые можно опереться, моделируя те или иные варианты: <u>Письмо МОН от 08.12.2010 N 1/9-892 «Про перспективи розвитку органів учнівського самоврядування в умовах динамічних суспільних змін»</u>, «Положення про учнівське самоврядування у загальноосвітніх та ПНЗ». Некоторые точки над «І» поможет расставить материал с названием <u>«Проблема учнівського самоврядування на сучасному етапі розвитку школи»</u>, автор Космінська О.А. Житомирський педуніверситет. «Практичний порадник» - это пособие, в котором всего по-немногу: и теории, и практики, в том числе и зарубежной. Пропоновані у ньому сфери діяльності

учнівського самоврядування полностью или частично могут быть использованы и в наших внешкольных учреждениях.

Такой материал, как «Адміністративна модель учнівського самоврядування», представляет вариант, когда развитие самоуправления начиналось с создания детской общественной организации «СХІД». Его дополняют «Форми роботи з дитячими та юнацькими самодіяльними організаціями», которые демонстрируют возможности детских общественных организаций в формировании лидерских качеств детей внешкольного учреждения.

Отдельная папка посвящена вопросам координации работы органов самоуправления. Это — опыт тех, у кого уже есть чем поделиться. Часть материалов была получена от участников Международной научно-практической конференции «Формування базових компетенцій вихованців ПНЗ» (Киев, февраль 2013г.). Еще одна часть — это участники нашего обласного этапа конкурса (2011г.)на лучшую организацию самоуправления во внешкольном учреждении. Хотя внешкольников среди них всего 3. Есть варианты организации самоуправления в масштабах района: Вольнянский р-н, Гуляйпольский р-н. Победителями в этом конкурсе стали материалы Сичевого коллегиума (Хортицкий р-н, г. Запорожье).

Обращаем Ваше внимание, что в таком документе, как письмо МОН Украины от 08.12.2010 N 1/9-892 «Про перспективи розвитку органів учнівського самоврядування в умовах динамічних суспільних змін» указано на лучшие модели деятельности органов ученического самоуправления Волынской, Винницкой, Кировоградской, Черниговской, Черкасской, Киевской областей, г. Киева, АР Крым, городов Севастополя, Тернополя, Мукачево (Закарпатская обл.), Херсона, Жмеринки (Винницкая обл.), рекомендованные к изучению.

Вашему вниманию режимы доступа к электронным ресурсам некоторых из них:

http://www.fri.net.ua/node/798

http://govtosvita.mk.ua/forum/viewtopic.php?f=6&t=767

www.liga.org.ua

www.esd.org.ua

http://kids-center.at.ua/index/pr/o-21 Центр творчості Київщини

http://partnerordk.blox.ua/2011/12/Znajomtes-ORDK.html - Обласна Рада дітей Київщини

http://ceilutsk.at.ua/load/2-1-о-6 шкільні європейські клуби

http://www.experts.in.ua/baza/analitic/index.php?ELEMENT\_ID=35666 доктрина молодіжної

політики України